

ОКТАБРЬ

9

СУББОТА
1937 год.

№ 75.

ЦЕНА 4 КОПЕЕК

Сталинец строительства

Орган парткома,
РК профсоюза
и управления
строительства

Выходит 12 раз в месяц

Организовать научно-инженерно-техническое общество

Вопросы организации научно-исследовательской и рационализаторской работы, а также повышения квалификации инженерно-технических работников являются едва ли не самыми злободневными на стройке.

За исключением нескольких лекций о трутах и свайных основаниях никакой научной и исследовательской работы с инженерно-техническими работниками не велось. Еще хуже обстоит дело с рационализаторской работой. Можно привести десятки примеров, когда ценные предложения инженеров и техников даже не обсуждались.

Для поднятия квалификации инженерно-технических работников на стройке не создано никаких условий.

Недавно, на общем собрании инженерно-технических работников завода было выбрано оргбюро **научно-инженерно-технического общества**, которому поручено в наиболее короткий срок воплотить в члены общества передовую часть инженерно-технических работников и руководящих хозяйственных кадров, а также оформить руководящий орган общества.

Ввиду наличия на заводе ИТР разных специальностей, в составе НИТО должны быть организованы секции, объединяющие инженеров и техников одной специальности.

Уже в ближайшее время НИТО должно разрешить ряд серьезных вопросов, связанных с дальнейшим строительством завода. Наиболее неотложными являются вопросы: гидроизоляции сооружений, производство зимних бетонных работ, изучение результатов исследовательских работ фундаментостройки и другие.

НИТО должно организовать помощь изобретателям и рационализаторам, подходить творческую инициативу как инженерно-технических работников, так и рабочих стахановцев.

Не менее важным вопросом является издание научно-технического журнала.

Эти вопросы далеко не исчерпываются всего комплексом задач НИТО. Можно с уверенностью сказать, что при правильной организации научно-исследовательского общества на завод ускорит темпы строительства, а следовательно, обеспечит закладку первого корабля в 1938 году.

Члены оргбюро НИТО:

А. Д. Кожарский,
Р. А. Токарев,
И. И. Козак

ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го октября в 6 часов вечера редакция газеты «Сталинец Судострой» созывает совещание раборов и членов редколлегии стальных газет.

Повестка дня:
Подготовка к 20-й годовщине Октября и задачи печати.

Предоктябрьское соревнование

Бригады Водоканалспроя перевыполнили нормы

В Водоканалстрое 22 бригады выполнили сентябрьский план от 132 до 276 процентов. Бригада Конардычева выполнила план на 276 проц., Бабусенко—на 241 проц.

Денежкина—на 227 проц., Глазунова—на 230 проц., Савва—на 200 проц. Значительно перевыполнили план бригады Дубанова, Колосова, Воронцова, Осипова и другие.

Паросантехмонтажники готовятся встретить XX годовщину Октября победами

Лучшие бригады Паросантехмонтажного цеха готовятся к встрече 20-й годовщины Октября систематически перевыполняют производственные задания. Бригада Николаева выполнила августовский план на 223 проц. и сентябрьский—на 220 проц. Бригада Зыбина августовское задание выполнила на 197 проц. и сентябрьское на 215 проц.

Бригада тов. Юрченко выполнила августовский план на 282; и сентябрьский на 241 проц. Бригада Монахова выполнила в августе план на 298 проц. и в сентябре—на 268 проц.

Каждый член бригад тов. Николаева зарабатывал в сентябре ежедневно по 23 руб. 23 коп., а в бригаде Юрченко—по 23 рубля.

Бригада Верещагина не сдает первенства

Лучшие бригады прорабского участка тов. Жукова (Гражданстрой) продолжают перевыполнять производственные задания. Лучшие всех работала в сентябре бригада тов. Верещагина, которая в продолжении нескольких месяцев держит первенство на участке.

Сентябрьский план она выполнила на 235 проц. Бригада Кобылина выполнила план на 186 проц., Кашина—на 181 проц. Перевыполнили задания бригады: Кирбина, Соболевика, Окунева, Соколова, Меньшикова, Зорина и Ключева.

БУДЕМ РАЗОБЛАЧАТЬ ВРАГА

Заслушав сообщение о фактах вредительства в Промстрое № 1, мы, рабочие, служащие и ИТР участка № 2 и конторы Гражданстрой продолжали и далее с позором вредителей и диверсантов, врагов пролетарских народов, агентов японско-германского фашизма, всеми силами и средствами стремящихся подорвать мощь и силу страны социализма.

Мы требуем от органов прокуратуры скорейшего расследования всех фактов вредительства на заводе и суровой кары тем, кто пытается пакостить и вредить нашей стройке.

Мы зоведем партию, правительство и любимого вождя народов тов. Сталина в том, что мы удегарим классовую бдительность, будем разоблачать врагов, под какой-бы маской они не скрывались, и не позволим ни одной гадине из лагеря врагов пролезать на нашу стройку и творить свои гнусные дела.

На протиски врагов народа—вредителей и диверсантов, мы ответим повышением классовой бдительности развешиванием стахановского движения, подъемом производительности труда и обеспечением своей стахановской работой закладку первого корабля в 1938 году.

Резолюция, принятая на митинге рабочих, служащих и ИТР участка № 2 и конторы Гражданстрой.

Присутствовало 180 человек.

Администрация не помогает стахановцам

Моя бригада выполняет нормы, в среднем, на 200 процентов. Эта цифра не успокаивает бригаду и мы добьемся еще большей производительности труда. Нужно сказать, что администрация цеха не помогает нам, прораб Непомнящий никогда не бывает на производстве.

Стахановское движение на участке не организовано, рабочие несколько раз просили сделать доску показателей работы бригад и ежедневно давать сведения о выполнении бригадами дневных заданий. Эта просьба рабочих не выполнена.

Совсем плохо работает профсоюзная организация. Рабочие даже не знают, кто является в нашем цехе председателем постройки. Комбриг Зелин (Промстрой № 1).

Место комнат ордера

Многие стахановцы Времстрой были премированы в день второй годовщины стахановского движения—комнатами. Правда, дали не комнаты, а только ордера, но вручая ордера говорили: через несколько дней будете в новых помещениях.

Прошло 2 месяца, но комнат стахановцы все еще не получили. Уж не собирается ли рабком союза премировать этих же самых стахановцев этими же «комнатами» в следующую юбилейную дату?

Ваганов.

На поиски самолета тов. Леваневского

По сообщению правительственной комиссии по делу тов. Леванева—Северная Америка 7 октября флагманский самолет экспедиции Шевелева «И—170» совершил большой полет в центральный полуденный бассейн на поиски самолета Леваневского. В полете участвовали: начальник экспедиции Герой Советского Союза Шевелев, Герой Советского Союза Володянов, штурман Герой Советского Союза Спирин и другие.

Самолет поднялся с аэродрома о. Рудольфа в 3 часа 21 минута и взял курс на Северный полюс по меридиану 53 градусов восточной долготы. Подходя к полюсу самолет встретил ясную погоду и начал поиски экипажа Леваневского. Володянов пролетел за полюс по широте 88 градусов—80 минут в сторону Америки. Дальнейшим поискам помешал туман, самолету пришлось вернуться обратно. В 13 часов 10 минут Володянов благополучно совершил посадку на острове Рудольфа.

Комиссия отмечает, что выдающийся полет «И—170» доказал, что советские летчики могут и в это тяжелое время года летать над полюсом.

По указанию Шмидта маршрут перелета отряда Чухновского изменен. Вместо предполагавшейся ранее высоты посадки в Амдерме самолеты направляются на Нарьян-Мар.

Вылет на Архангельска предполагается 8 октября. (ТАСС)

СВОДКА

выполнения плана
строительно-монтажных работ
за сентябрь 1937 года.

Наименование цехов	% выполнения
Гражданстрой	100,8
Времстрой	69,4
Гидрострой № 1	63,4
Гидрострой № 2	84,2
Гидрострой № 3	121,9
Промстрой № 1	42
Промстрой № 2	42,5
Дорстрой № 1	96,5
Дорстрой № 2	57,1
Кирпичный	118,9
Электроэнерг. цех	105,8
Водоканалстрой	77,5
Паросантехмонтаж	95,8
Цех связи	112,6
Цех озеленения	90,7
Коммунальный отд.	139
Лайский карьер	73
Карьер Ломовое	82,6
Отдел глав. механ.	39,6

ИТОГО: 80,8

СОВЕЩАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Вчера в клубе проходило совещание хозяйственного актива. На повестке дня стояли вопросы: О ходе строительства и подготовки к 20-й годовщине Октября. Подробный отчет о совещании читайте в следующем номере.

Очередной бред Гитлера в Нюрнберге

Ежегодное собрание германских фашистов в Нюрнберге происходило в обычной обстановке одинаковых и бессодержательных речей и шумных парадов, признанных заглушить все громче раздающийся ропот недовольства в задвинутой кровавым террором стране.

Фашистским заправилам и на этот раз нечем было похвастаться перед обманутыми ими народными массами Германии. Поэтому выступавшие в Нюрнберге ораторы вынуждены были извлечь из арсенала лжи и клеветы старые, истеричные доны и заклинания, которым давно уже перестали верить даже прежние сторонники Гитлера. Речь Гитлера, которой закончился нюрнбергский балаган, состоявшая из истощенных антибольшевистских выкриков и никого непугающих угроз, лишней раз подтвердила общее впечатленье, что у фашистов в Германии дела идут изо дня в день все хуже и хуже.

Непреодолимые трудности внешнеполитического и внутреннего порядка наложили свою печать на выступления нюрнбергских ораторов. Из-за истерических воплей о большевистской опасности настоящие проглатывая растущая растерянность и беспомощность германского фашизма. Подготовив и открыто поддерживая выступление испанских мятежных генералов, Германия рассчитывала на быстрый успех, который дал бы ей возможность захватить в свои руки естественные богатства Испании. Герольческие сопереживания испанского народа разладило эти надежды. Преступно провалилась ставка фашистских пиратов на морской разбой в Средиземном море. Не оправдались и их расчеты внести раскол и разногласия в ряды сторонников мира. Попытки сорвать японскую конференцию не удалось. Германские требования возврата колоний встречают всякий раз решительный отказ Англии.

Но еще хуже положение в самой Германии. В конце ноября 1936 года Германский экономический кабинет Карлани, возводя оспредлогутом «четырёхлетнем плане» германского фашизма, клеветливо уверял, что уже через полгода после начала осуществления этого плана нехватка сырья будет преодолена и жизнь германского народа станет легче. Дальнейшие события показали, насколько лживы были эти заверения. К середине 1937 г. недостатка сырья не только не уменьшился, но стал острее. На заводах и фабриках усталости простои. Все большее применение получили дорогостоящие и недоброкачественные сурогаты, которые в конечном итоге все же не могут даже частично заменить недостающего сырья. В одной текстильной промышленности две трети рабочих вынуждены перейти на сокращенную рабочую неделю.

До какого разорения и обнищания довели фашисты страну, на-

глядно свидетельствует уже один факт рекламы потребления... деревянных колодок вместо кожаной обуви. Вспоминается 1917 год, когда к концу войны население деревень и городов кайзеровской Германии ходило в деревянных колодках.

За время фашистской диктатуры, то есть с начала 1933 года, ежегодный ввоз зерна в Германию сократился с 4,1 миллиона тонн до 1,1 миллиона при одновременном уменьшении посевной площади внутри страны. Все хуже становится продаваемое население хлеб в связи с увеличением вредных примесей. Сами фашисты вынуждены признать, что этот хлеб является причиной многочисленных желудочно-кишечных заболеваний. Жир давно выдают по карточкам, редко можно увидеть яйца в магазине. Цены на овощи и фрукты возросли за последние годы на 40 проц., в то время как заработная плата снижена.

Неудивительно, что среди истощенного постоянного недоделанного населения, а в особенности среди рабочих и мелких служащих, растут процент заболеваний и смертности. По данным фашистского союза врачей, смертность в Германии возросла в 1936 г. на 10 проц. по сравнению с 1932 г. В одном вестфальском городке врачи констатировали худосочие и болезненное состояние 76 проц. всех детей; медицинский осмотр новорожденных с каждым годом дает все худшие результаты.

Нуждались в деньгах для финансирования своих все растущих вооружений, фашистские заправилы прибегают к увеличению налогов и принудительных сборов, которые взимаются с населения с беспощадной строгостью. С 1933 года по 1937 г. налоги в Германии возросли в два раза.

Германское крестьянство перестало быть хозяином в собственном доме. Под угрозой суровых наказаний оно должно славить государство по низким ценам зерно, оставляя для собственных нужд пополугодную норму. Еще с большей жестокостью, чем в городе, в деревне взимаются налоги и всевозможные сборы. Все чаще продвигаются до долги крестьянские хозяйства.

Такова неприглядная картина германской действительности. Таковы итоги преступного хозяйничанья германских фашистов за четыре с половиной года их господства. Все более ширится и крепнет недовольство трудящихся масс Германии фашистской политикой разорения и голода. Земля горит под ногами фашистских банкротов. Чтобы спасти себя от гнева масс и заслуженного возмездия, они стремятся к войне, видя в ней единственный выход из этого тупика, в который завело Германию их преступное хозяйничанье.

И. Вахин.

Вопрос Кракову?

27 сентября сектор изысканий дал отделу снабжения заявку на валенки, так как почти всем сотрудникам отдела приходится работать в полевых условиях. Начальник отдела снабжения Краков оказался выдать валенки, хотя на складе они имелись, под тем предлогом, что до этого многие работ-

ники за вода получили по 2 пары валенок.

Невольно напрашивается вопрос, почему многие работающие в канцеляриях получили по 2 пары валенок, а мы не можем получить даже по 1 паре. Что это, недоразумение или головотяпство?

Мосик.



Военные действия в Китае

На Шанхайском фронте продолжают упорные бои. Веч поц на 6-е октября ожесточенные бои шли за переправу через Вандао-опанский канал. Благодаря прибывшим подкреплениям японцам удалось ночью переправиться на южный берег канала. Однако, в результате принятый утром китайцами контратаки японцы были вынуждены вновь отступить на северный берег канала.

7 октября японцы высадили в Шанхайском районе новый механизированный отряд, численностью

около 1 тысячи человек, также танки, грузовики, тяжелую артиллерию.

Японские самолеты продолжают свои варварские налеты на китайские города. 5 октября японские самолеты бомбардировали несколько городов и селений (одной части провинции Куанлун [Южной Князь]). Убито свыше пятисот мирных жителей. 6 октября японские самолеты дважды бомбардировали столицу Китая — Нанкин.

(ТАСС)

Итальянская помощь испанским мятежникам и японским агрессорам

Французская почта передает, что две итальянские бомбардировочные эскадрильи готовы к отправке из Северной Италии. Од-

на из этих эскадрилий предназначается для испанских мятежников, другая — в Китай, для подкрепления японской авиации.

(ТАСС)

Покрывают бракоделов Распоясавшийся хулиган

22 сентября начальник участка Волочанской в Кудьме тов. Зенкин принимал бетонный фундамент для центрального насоса. Когда спили олаубку, оказалось, что фундамент сделан недоброкачественно. Камня, не скрепленного цементом, просто высмались и в фундаменте образовались большие пустоты. Для того, чтобы заделать их, пришлось затратить в мешков цемента.

Вместо того, чтобы наказать виновных, за такую безобразную работу, начальник приказал весь ремонт произвести ночью, очевидно с целью скрыть от общественности безобразную постройку фундаментов.

Начальник потому замазал все это дело, что строителем фундамента был его отец — Зенкин Иван.

Довиденко.

Происшествие

В ночь на 7 октября с. г. группа грабителей разделил двух пьяных рабочих: Пурехова Г. И. и Алексеева И. А. Работники милиции завода задержали в ту же ночь 3-х грабителей, которые арестованы и преданы суду.

Военные действия в Китае

Пожар в Тяньцзине вызванный бомбардировкой японских захватчиков

Распоясавшийся хулиган

На 4-й линии в доме № 18 живет — некто Симонов, хулиганские поступки которого возмущают всех жильцов. 5 октября в 2 часа ночи пьяный хулиган пошел к спящему рабочему лесоаводе к спящему рабочему и начал бросать в него варянные спичками. Неудовлетворившись этим, он разбудил Постникова и избил его. Рабочие с трудом уняли хулигана.

Когда, наконец, Коммунальный отдел и милиция избавят дом от зарвавшегося хулигана.

А. Никулин.

Врио редактора ПОСПЕЛОВ.

Доводится до сведения рабочих и служащих завода № 402 не полученных облигаций займа 2-й Пятилетки (выпуска второго года) о том, что облигации указанного займа будут выдаваться в отделении Сбербанка при заводе до 15-го октября 1937 года.

Неполученные до 15 октября 1937 года облигации будут отданы в Центральную Городскую сберкассу г. Архангельск.

Управление строительством